Методические рекомендации для учителей начальных классов
 «Развитие речи учащихся на уроках русского языка»

   Научиться хорошо и правильно выражать свои мысли в устной и письменной форме, уметь убедительно ярко говорить и писать необходимо каждому человеку. Поэтому одной из наиболее главных задач на современном этапе обучения учащихся считаю развитие речи.

   Скудный словарный запас ученика мешает его успешной работы. Поэтому моя задача не просто познакомить ученика с новым словом, его лексическим значением, но и сделать слово объектом наблюдения, анализа, учитывая его этимологию.

   Ведущим направлением в развитии речи учащихся является словарная работа. Поэтому на каждом уроке знакомимся с новыми словами, их этимологией, подбираем к ним однокоренные слова, объясняем их значение, разбираем по составу, составляем с ними сначала словосочетания, а затем предложения, определяем их место в тексте.

   Виды упражнений со словами:

· Обобщение значения и конкретизации смысловых различий однокоренных слов (равный,  поровну, равенство)

· Определение словообразовательного значения приставок (увеличить-уменьшить)

· Выявление мотивации слов (одновременный - одно и то же)

· Выявление различий слов, имеющих сходные значения (целое, весь – часть, доля)

Такая работа способствует обогащению словарного запаса учащихся.

   Особое место отвожу работе с синонимами и антонимами, например:

· Соедини слова в пары (метель, рубеж, граница, вьюга)

· Запиши слова в порядке уменьшения качества (маленький, небольшой, крохотный).

· Замени близкими по значению (тихо реветь; как белуга, плакать; слегка трепетать; от страха робеть)

   Интерес школьников к слову, стремление обогатить свой словарь развивается в том случае, если возникает и растет потребность в понимании слова, его многозначности (идет – человек, лед, письмо, весна), при работе с фразеологическими оборотами (повесить нос; водить за нос; зарубить себе на носу)

   Понимание того, что каждое слово имеет свое значение, что употребление слова зависит от цели высказывания, стиля речи развивает у учеников потребность внимательно относиться к выбору слова, узнавать новые слова.

   В отличие от слова предложение обладает смысловой и интонационной законченностью, что помогает детям в восприятии и осознании речи. Для выражения заключенного в предложении содержания служат следующие языковые средства: формы отдельных слов, служебные слова, интонация: мелодия голоса, логическое ударение, пауза; порядок слов. Все эти понятия стали объектом наблюдения с первого класса.

   Виды упражнений:

· Составление предложения

· Исправление предложения

· Восстановление деформированного предложения

· Мини - сочинения 

   Словарный запас младших школьников продолжает оставаться ограниченным. Важность исследования проблемы развития связной речи заключается в том, что она затрагивает всю совокупность межличностных отношений, в которые вступает школьник. Недостаточное владение речью является объективной причиной, которая не дает возможности свободно участвовать в жизни общества.

   Младший школьный возраст является сензитивным периодом для усвоения ребенком определенных ценностей культуры. Развитие речи ребенка как один из показателей общего развития его личности наряду с развитием нравственным, духовным, интеллектуальным – это способ введения ученика в культуру, условие его саморазвития, его способности общаться, познавать новое. Кроме тог, речевая способность является первоосновой любой деятельности человека. В этом контексте предоставляется интересным показать возможности развития речи на уроках русского языка

   Причины недостаточного развития речи:

1. Дети мало читают художественную литературу

2. Мал словарный запас учащихся.

3. Дети плохо подготовлены к школе.

4. Учащиеся пассивны в отношении к речевой деятельности.

5. Неблагоприятные социальные условия.

6. Отсутствие системы в работе учителя.

   Современная нацеленность программ на речевое развитие учащихся выдвигает задачу дальнейших методических поисков, связанных с определением места и роли уроков развития речи в системе обучения русскому языку.  Это чрезвычайно актуально для всех звеньев школы, поскольку развитие речи как цель обучения, как средство формирования языковой личности является сквозной линией, пронизывающей все программы русского языка средней школы. С одной стороны, развитие речи является «аспектом» изучения русского языка. Элементы развития речи вплетаются в каждый урок. С другой стороны, в системе развития речи традиционно для средней школы выделяется специальный урок, где основным считается изложение и сочинение.

  Основные церии УРР:

· Обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; обучение нормам языка и их использованию в речи;

· Формирование коммуникативной компетенции и развитие языковой личности, совершенствование коммуникативных умений;

· Обучение навыкам культуры речи и речевого общения;

· Развитие основных видов речевой деятельности: говорения, письма, слушания и чтения;

· Развитие мышления и формирование процессов мыслительной деятельности (анализа и синтеза, абстракции и обобщения) средствами языка, используемыми в речи;

· Знакомство с основными речеведческими понятиями как теоретическими основами обучения языку и развития речи;

   Основной задачей уроков русского языка является обучение умению целесообразно и правильно пользоваться языковыми средствами для выражения своих мыслей. В каждом ребенке я пытаюсь развить способность владеть словом, понимать слово, рассматривать его с разных сторон (лексической, фонетической, морфемной, словообразовательной, морфологической, синтетической), практически осмысливать закономерности языка.

Активизировать учебный процесс, сделать его интересным помогают разнообразные проблемные задания, поисковые задачи, лингвистические задачи, игры.

· Что объединяет слова (стульчик, диванчик, огурчик)?

· Найди лишнее слово (четырехугольник, четыре, четверка).

· Аукцион (кто больше подберет слов на определенную тему, кто больше составит предложений с предложенным словом, кто больше составит слов по схеме, кто больше подберет однокоренных слов и т.д.)

· Конкурс.

· Самоэкзамен (отвечают по билетам в парах, у кого счастливый билет, тот получает отметку 5)

   Система комплексного развития речи предусматривает такое осуществление учебного процесса, при котором на каждом структурном этапе урока русского языка в ходе изучения материала формируется и совершенствуется речь учащихся. Это осуществляется за счет:

1. Введения дополнительной лексики во время словарно-орфографической работы, закрепления, повторения и обобщения изученного.

2. Увеличения масштаба использования пословиц, поговорок, фразеологических оборотов на разных этапах урока.

3. Расширение работы с понятиями и терминами.

4. Широкого включения в содержание урока различных видов текстов воспитывающее - познавательного значения.

